

沙特伊朗在北京握手言和，有人坐不住了

国务委员兼外长秦刚 6 日在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔、伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后，秦刚见证沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

在中国的斡旋下，中断联系 7 年的沙特和伊朗走向和解，为维护地区和平稳定提供更有力保障。在国际社会对沙伊“北京会晤”交口称赞之时，有人却坐不住了。

美国媒体报道，美国中央情报局局长威廉·伯恩斯日前秘密飞往沙特。伯恩斯此行是对北京斡旋的反应动作。

A 美高官突访沙特表“失望”



2022年8月16日在美国首都华盛顿拍摄的白宫。新华社发

据美国有线电视新闻网报道，伯恩斯与沙特高级官员讨论了“共同利益”，包括情报合作和反恐等问题。《华尔街日报》文章称，伯恩斯对沙特接受中国斡旋与伊朗复交、沙特与叙利亚走近等表示“失望”“错误”，重申伊朗和叙利亚仍处于美国的制裁之中。

《华盛顿邮报》文章指出，不久前石油输出国组织（欧佩克）宣布自愿减产时，沙特就已经释放出“美国在中东的霸权时代已经结束”的信号。

针对伯恩斯突访沙特，中东媒体的报道普遍着眼于美国在中东影响力的衰退。沙特阿拉伯新闻网刊文说，美国与沙特之间的嫌隙两年来一直未能弥合。

英国“中东之眼”新闻网的报道说，沙特下一步如果打算与叙利亚走近，美国恐怕也很难左右沙特的行动。

B 中国斡旋努力广获点赞

中国的外交努力则得到中东地区的广泛认可和称赞。埃及国家回声网的报道评论道，“沙特和伊朗外长选择中国作为会晤地点，中方再一次为促进两国达成共识、达成沟通发挥了积极作用。”

美国国内对此也不乏理性点赞的声音。曾在小布什政府中担任国家情报委员会副主席的戴维·戈登接受新华社记

者书面采访时说，促成沙伊两国恢复外交关系是中国外交的重要成就，此举有助于缓和重要地区的紧张局势，将使包括美国、欧洲和亚洲国家在内的各方从中受益。

“华盛顿没有资格批评中国的能力。”戈登表示，拜登政府在美沙关系上“严重处理不当”。

美国前资深外交官傅立民曾担任美国驻沙特大使。他在接受记者书面采访时表示，中国帮助促成沙特和伊朗之间亟需的和解，“这为降低两国紧张关系，解决也门冲突以及地区的和平共处打开了大门”。

傅立民表示，中东未来的和平稳定依然需要中国、美国在内的各国继续付出外交努力。

网友热评

“一言堂”时代结束了

社交媒体上，世界各国网友对美国中情局局长的沙特之行开启嘲讽模式——

网友“有趣的萨曼莎”说：“世界上绝大多数的战争和混乱都是美国中央情报局带来的吧。”

网友巴巴克·库希亚尔说：“制造麻烦的人来自最后通牒了。”

一名自我介绍是美国退役军人的网友“现身说法”：“真讽刺，没有美国掺和，中东或许未来就会实现和平。”

还有网友直言：“和平比什么都重要吧。”

中东地区的网友更是火力全开——

网友易卜拉欣·尤素福一语道破美国着急的原因：“此前沙特和伊朗在巴格达多轮接触美国看不见，中国一出来他们马上就关注到了。”

沙特网友阿博·阿卜杜勒拉赫言辞激烈地批评：“只有我们与其他国家保持敌意美国才不会失望吗？美国政府对沙特表现出强烈而无理的敌意，居然还认为它可以影响沙特的决定、沙特只能在它的指导下做事？美国政府必须了解，沙特的决定不依附于任何其他人。祖国的利益高于一切。”

网友贾迈勒·阿卜杜勒·贾比尔说：“美国一言堂的独裁时代结束了。”

（据新华社电）

环球时讯

全球食品价格连续12个月下降



联合国粮农组织 4 月 7 日发布的数据显示，截至今年 3 月，全球食品价格指数已连续 12 个月下降，较一年前的历史高点降低 20.5%。尽管如此，当前全球食品价格仍处于高位，一些发展中国家面临粮食安全挑战。

图为 2 月 26 日，顾客在埃及开罗一家超市购买食物。

新华社发

朝鲜进行潜水式战略武器系统试验

新华社首尔 4 月 8 日电 朝中社 8 日报道，朝鲜 4 日至 7 日进行了潜水式战略武器系统试验，验证该武器系统的可靠性和致命打击能力。

报道说，朝鲜方面 4 日下午在咸镜南道金野郡加津港派出“海啸-2”核无人潜水攻击艇，在东部海域潜航 71 小时许，后于 7 日下午到达预定目标水域，并在水下成功爆破试验用战斗部。

朝中社此前报道，朝方 3 月下旬先后进行“海啸”和“海啸-1”核无人潜水攻击艇试验。据报道，这种潜水式战略武器系统旨在“隐秘潜航至作战水域，通过水下爆炸造成超强力放射性海啸，从而破坏消灭敌方军舰编队和主要作战港口”。朝中社此前说，美国和韩国反朝战争演习导致朝鲜半岛军事政治形势逼近难以逆转的危险地步。

加拿大冰暴令数十万用户断电3天



4 月 7 日，工作人员在加拿大魁北克省蒙特利尔修复电线。

新华社发

2名议员被逐出州议会 美国驴象党争再破下限



民众愤怒

田纳西州众议院 6 日表决结果基本按照党派划线。72 票赞成、25 票反对，决定驱逐贾斯廷·琼斯；69 票赞成、26 票反对，驱逐贾斯廷·皮尔逊。

参与示威的民主党籍女议员格洛丽亚·约翰逊以一票之差、即 65 票赞成、30 票反对未被驱逐。《田纳西人报》报道，6 名共和党人投票反对驱逐约翰逊，使赞成票未到法定的三分之二多数。

据美联社报道，数以千计民众当

实属离奇

美联社、路透社等媒体报道用“离奇”形容驱逐之举。

按照美联社报道的说法，美国南北战争结束近 160 年来，州议会驱逐议员非常罕见。大多数州议会这样做只用于惩罚犯有严重过错的议员，而不是用作政治报复的武器。

田纳西州议会以前也驱逐过议员，但原因显著不同。1980 年，州众议

突击步枪。

同月 30 日，数以百计示威者涌入议会大厦，在众议院会议期间挤满访客走廊，呼吁通过更严格的控枪法律。其间，琼斯、皮尔逊走上众议院讲台，拿起扩音器，同示威者一道呼喊口号。约翰逊随后加入他们。

吉诺·布尔索等共和党人发起驱逐决议草案，指控琼斯等人违反众议院礼仪和行为规则，故意扰乱和不尊重众议院秩序。州议会共和党高层声称，“有必要”通过驱逐决议，这样可以避免形成先例，表明州议员以示威抗议方式打断众议院议事程序不会得到容忍。

党拒绝采取行动。伯德去年退休。

琼斯等三人 6 日再次指控共和党人利用在州众议院的议席优势压制言论。

民主党籍总统约瑟夫·拜登批评这一行为“令人震惊、不民主、没有先例”。他在一份声明中说，这些共和党籍议员不是就控枪议题的是非曲直展开辩论，而是“选择惩罚、噤声和驱逐”众议员。

有分析师指出，驴象两党斗争正变得越来越没下限，多数党完全不考虑给少数党起码的尊重，势同水火，显示美国政治极化对立愈发严重。

2019 年，时任共和党籍州众议员戴维·伯德因涉嫌 30 年前担任中学篮球教练时性行为不端，面临驱逐压力，但共和

暴露伤疤

田纳西州众议院的驱逐决议还引发民主党方面指控共和党搞种族主义，缘由是琼斯和皮尔逊都是黑人，而约翰逊是白人。州众议院共和党高层否认这一说法。

在约翰逊看来，自己未被驱逐可能是因为她在示威过程中没有提高嗓门或者使用扩音器。但她同样暗示，种族因素可能是自己与琼斯、皮尔逊立场不同的一个原因。她告诉媒体记者，这“或许跟我的肤色有关”。

美联社报道，琼斯和皮尔逊都是州众议院新人，年龄最小，而且可能很快就会重返州议会。

驱逐之举同样暴露驴象两党围绕控枪的深刻分歧。

琼斯 6 日在表决前自我辩护发言中说，即便遭到驱逐，他也会继续敦促控枪行动。他批评共和党人对射击事件不是选择禁止突击步枪，而是“攻击民主”。

琼斯和皮尔逊当晚在一场比赛上承诺下周再次到州议会大厦示威。琼斯说，共和党人别以为事情就这么结束了。“他们没有通过法律去应对危险信号、禁止攻击性武器和实施普遍购枪背景审查，而是通过决议驱逐他们的同事。”

驱逐决议表决前，州众议员讨论了 20 多项议案，包括一项要求公立和私立学校向州政府递交校园建筑安全方案的提案，但是没有涉及控枪。一些民主党人批评，这治标不治本，没有触及校园枪击案的根源。

法新社报道，田纳西州由共和党主政，近年来放松枪械管控法律。2021 年，共和党籍州长比尔·李力推一项法律，允许年满 21 岁就可以公开或者隐藏方式持枪，且无需获得许可。

（据新华社电）

蒙特利尔

蒙特利尔卫生部门说，冰暴导致的断电期间，有数十人因在室内使用户外电器引发一氧化碳中毒。有关官员说，仅 7 日的几个小时内，就收到了 60 多份一氧化碳中毒报告，急诊室超负荷运转。

为供断电居民过夜，蒙特利尔开放了 6 个临时庇护所。位于凡尔登地区的一处庇护所容纳约 30 人，其中包括罗莎莉·古巴和她的母亲及两个儿子。她说，不得不经历持续不断电让她“难过”。“断电第一晚非常难熬，因为我害怕在黑暗中睡觉。我和孩子都感到紧张。”

数以百计蒙特利尔市政员工 7 日继续展开清理工作，特别是在公园，许多树枝被压倒。

按法新社说法，加拿大东部眼下天气条件有利，1 摄氏度左右的气温融化了冰，但阵风仍有导致更多树枝倒下的危险。有关部门依旧建议人们远离电线。